



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931



TRAJES - GABARDINAS

Fantástico surtido

CASTILLO

Miguel Liscar, 17
Paseo Alameda

Martes, 24 octubre 1944 - Epoca IV - Año XIV - N.º 1925

Las primeras elecciones sindicales se celebraron con gran entusiasmo

VOTO LA CASI TOTALIDAD DEL CENSO

En Valladolid el gobernador civil y jefe provincial visitó por la mañana la Delegación Sindical



En nuestra capital el promedio fué del noventa y ocho por ciento

A primera hora de la mañana del domingo comenzó a notarse gran afluencia de productores en la calle de Fray Luis de León, donde se encuentra la Delegación Provincial Sindical, esperando el instante de poder emitir su voto. A las ocho y media aproximadamente se constituyeron las Mesas electorales, e inmediatamente se inició el desfile de miles y miles de productores, teniendo que organizarse el tráfico de la mencionada calle fuerzas de la Policía Armada, organizándose largas e interminables filas en ambas puertas de la Casa Sindical. Debido a esta gran aglomeración de productores, la Delegación Provincial Sindical tuvo que habilitar varias Mesas electorales más en las diferentes oficinas de los Sindicatos para lograr hacer la votación lo más rápidamente posible y conseguir descongestionar la calle de Fray Luis de León.

La organización fué excelente y el entusiasmo que reinó en

el transcurso de las votaciones fué grande, reinando un enorme entusiasmo.

Las noticias que llegan de la

Delegación Provincial Sindical son francamente halagadoras, ya que todos los productores han emitido su voto.

EL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL LLEGA A LA DELEGACION SINDICAL

A la una de la tarde llegó a la Delegación Sindical el jefe provincial y gobernador civil, camarada Tomás Romojaro Sánchez, el cual iba acompañado por el subjefe provincial del Movimiento y presidente de la Diputación, camarada Juan Represa; el delegado provincial de Educación Popular, camarada Antolín Santiago, y el inspector provincial de Transportes y Comunicaciones, camarada Villar Terán. En la escalera central de la Delegación Sindical esperaba al camarada Romojaro el delegado provincial de Sindicatos, camarada Tornel, y el secretario provincial, camarada Sanz de la Rica. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento departió largo rato con las jerarquías citadas en el despacho del delegado provincial, interesándose por el desarrollo de las elecciones de la capital y pueblos de la provincia. Manifestó a los periodistas de la Prensa local la satisfacción que sentía por el resultado tan magnífico de varios pueblos y principalmente porque no habían dado lugar en ninguna localidad a hacer uso de su autoridad los delegados gubernativos que se había desplazado por todos los pueblos de la provincia de Valladolid.

Durante toda la mañana se recibieron noticias telefónicas de los pueblos de la provincia comunicando que las elecciones se desarrollaban con entusiasmo y dentro de la mayor normalidad.

Los pueblos de las Comarcas de Amusquillo, Mayorga de Campos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mota del Marqués, Nava del Rey, Olme-

do, Peñafiel, Portillo-Arrabal y algunos pueblos de la Comarca de Tordesillas, han votado en su totalidad todos ellos sin armamento, ya que van por los pueblos fingiéndose mendigos. Como es natural, también se les persigue y poco a poco van siendo detenidos, en tanto otros han optado por presentarse voluntariamente a las autoridades. La fuerza de Policía Armada ha capturado últimamente a siete de dichos individuos y también ha recogido armamento y municiones que habían arrojado en su huida.

(Pasa a la 5.ª página)

Tras la jornada electoral

Ante la realidad de los hechos, ante el fuerte argumento de la verdad, todos hemos de inclinarnos. Anteayer puede asegurarse que España ha reafirmado su claro horizonte y ha vivido uno de los días más interesantes hacia un camino profesional que responda fielmente a la razón de ser de una participación en el régimen de la producción. El lector puede comprobar, a la vista de la información, cómo la jornada del pasado domingo tuvo el signo que, por fortuna para todos, puede decidir la entrada de las clases productoras, sin exclusión ni tantos de preferencia, por la puerta grande de la incardinación en los intereses económicos nacionales, que es tanto como decir incorporación del pueblo español en las tareas de la gobernanación del Estado. No hay política, que merezca el nombre de tal, sin partir de la base y sin tener en cuenta el factor economía. Estas primeras elecciones sindicales—éxito rotundo y palmario—demuestran que así lo ha entendido el pueblo español, cuya casi totalidad del censo ha acudido a las urnas, mostrando—en abundancia se han dado los ejemplos—tal interés que no ha reparado en sacrificios como los impuestos por laboriosos desplazamientos.

Refiriéndonos a Valladolid podemos muy bien calcular el número de votaciones emitidas en un noventa y ocho por ciento, cifra superada hasta el momento por ciento, según datos de la vista que poseemos, en numerosas localidades. Señalamos como un ejemplo notable las 4.556 papeletas presentadas a la Mesa de votaciones de los productores de la RENFE.

Ante estos hechos fáciles hacer deducciones alentadoras y firmar que la vida sindical se obstaculiza y la conciencia colectiva se orienta a nortes de solidez decisiva.

Una guerra tan destructora, dice el Cardenal Segura, suscita vivísimo anhelo de reparación

Sevilla, 23.—El Cardenal Segura ha publicado una pastoral hablando de la post-guerra. Una guerra tan destructora como esta—dice el Prelado—uscita en los pueblos un vivísimo anhelo de reparación y los pueblos cristianos tienen que estaurar sus tesoros de fe destruidos por la contienda bélica.

Churchill llega a Londres

El viernes hará una declaración sobre su viaje a Moscú

Londres, 22.—Winston Churchill ha regresado a la capital británica. El primer ministro llegó esta tarde, procedente de Moscú, en un avión de transporte tetramotor; le esperaban en el aeródromo el recién nombrado ministro de Aviación Civil, lord Swinton, y otras personalidades. Se cree que Churchill hará esta semana—probablemente el viernes—una declaración ante los Comunes acerca de sus conversaciones con Stalin, y que a esa declaración seguirá un debate de la Cámara.—Efe.

Tropas del general Mac Arthur ensanchan las posiciones de los sectores de Leyte

LOS JAPONESES SE RETIRAN HACIA EL OESTE

Cuartel General del general Mac Arthur en Filipinas, 23. Un comunicado oficial dice: «Las tropas norteamericanas ensanchan metódicamente sus posiciones en todos los sectores de Leyte. Las fuerzas japonesas se retiran hacia el Oeste, después de haber sufrido una derrota preliminar. El problema del abastecimiento enemigo es ya muy difícil y promete ser aún peor.»—Efe.

RADIO TOKIO ANUNCIA EXITOS NAVALES

Tokio, 23.—Radio Tokio ha comunicado que las fuerzas japonesas han obtenido el día 21 de octubre un buen éxito averiando cerca de la isla de Leyte dos destructores adversarios, dos buques de línea y un portaaviones. Un transporte militar fué hundido.—Efe.

El Cuartel General del movimiento separatista siciliano clausurado

Roma, 23.—Por orden del Alto Mando italiano ha sido clausurado el Cuartel General del movimiento separatista siciliano, según anuncia Radio Roma.—Efe.

Se considera virtualmente terminada la infiltración de rojos españoles introducidos en Navarra

Las autoridades militares francesas consiguen alejar de la frontera española al grueso de los miembros españoles del "maquis"

Muchos detenidos declaran su desencanto al comprobar el verdadero ambiente de España

Irún, 23.—Con excepción de dos pequeños grupos que andan fugitivos por las montañas y a los que persiguen las fuerzas de vigilancia española, se considera virtualmente terminada la infiltración de los rojos españoles que desde el Mediodía de Francia se habían introducido en Navarra. Quedan todavía individuos sueltos en corto número, casi todos ellos sin armamento, ya que van por los pueblos fingiéndose mendigos. Como es natural, también se les persigue y poco a poco van siendo detenidos, en tanto otros han optado por presentarse voluntariamente a las autoridades. La fuerza de Policía Armada ha capturado últimamente a siete de dichos individuos y también ha recogido armamento y municiones que habían arrojado en su huida.

Muchos de los detenidos, a

los que se les ha tomado declaración, coinciden en afirmar que el objeto de su entrada en España era reclutar gente para formar un llamado ejército de liberación, pero que en cuanto traspusieron la frontera cundió en ellos el desánimo al comprobar que no había el ambiente favorable para sus propósitos con el que contaban.

Por informaciones recogidas en la frontera, se sabe que hay concentraciones de elementos rojos españoles en Tarbes, Biarritz y Bayona, donde a los individuos alistados se les hace efectuar ejercicios militares. En Ciboure y San Juan de Luz, así como en Cambó y Pau, hay también grupos rojos españoles esperando órdenes.

Unos pastores que el día 10 del corriente estuvieron en San Juan de Pie de Puerto por asun-

(Pasa a la 5.ª página)

EL PATRON DE LOS CABALLEROS MUTILADOS

Celebramos hoy una festividad digna de ser destacada porque está relacionada con algo muy honorable dentro de las consecuencias de nuestra guerra de liberación. La Iglesia señala esta fecha para tributar un homenaje especial a San Rafael Arcángel, y el Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria tiene elegido al Santo Arcángel como Patron de sus devociones. Ningún patrocinio mejor, por tanto, que este de quien tuvo poder extraordinario y sobrenatural para dar salud al anciano y caritativo Tobías devolviéndole la vista. Esta es la principal razón de que los mutilados invoquen como Santo Patron a San Rafael, poniendo ante él la santidad y la esperanza de sus curaciones.



Hemos querido significar con estas líneas también el homenaje que España debe a estos beneméritos hombres de la Patria. Quienes en lucha contra los enemigos de España perdieron sus miembros, quedando por ello incapacitados total o parcialmente para hacer frente a las contingencias de la vida, demuestran en este día, además, su calidad profundamente cristiana y su decidida fe honrando a su Santo Patrono con el deseo a la vez de que entre ellos se fortalezcan los vínculos de hermandad nacidos del sacrificio y de la sangre que derramaron generosamente para el mejor servicio de España.

Pero nuestro propósito con esta dedicatoria alcanza también a querer que en esta fiesta no se encuentren solamente los caballeros mutilados, sino que se vean asistidos del calor del pueblo, puesto que debe todo a las heridas y a los sufrimientos que en su carne y en su alma padecieron otros españoles; por eso debe sentirse asociado espiritualmente a los actos, ratificando así su decisión de continuar, como hasta aquí, prestando su colaboración desinteresada a la política de protección a los mutilados que el Estado mantiene en reconocimiento a estos heroicos combatientes.

SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD.—Es para tí, viuda, una pensión; para tí, huérfano, una ayuda a tu sustento.

El Obispo de Tuy recibió el emblema de asesor religioso del S. E. U.

Le impuso las insignias el jefe nacional, Rodríguez de Valcárcel, y asistieron otras altas jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Madrid, 23.—En la Jefatura Nacional del SEU se ha celebrado esta mañana un acto íntimo y sencillo, durante el cual el camarada Rodríguez de Valcárcel impuso al señor Obispo de Tuy el emblema de su cargo de asesor nacional religioso del SEU. Asistieron también al acto el vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Téllez, vicesecretario de Secciones, camarada Valdés Larranaga, delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Prieto de Rivera, delegado nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en León, camarada Martínez Cattaneo, secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Pérez Viñeta, y mandos de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, asesores religiosos de todos los Distritos Universitarios y gran número de afiliados al SEU.

El jefe nacional del SEU habló con sencillas palabras al Obispo de Tuy, expresándole la alegría del SEU por su exaltación a la sede que va a ocupar. Agregó que el acto que se celebraba, con asistencia de las altas jerarquías del Movimiento, era de demostración de respeto cariñoso hacia el que para el SEU seguirá siendo su asesor religioso P. López Ortiz. Elogió su figura tanto por su alta talla espiritual como por el íntimo conocimiento de los problemas universitarios, por su inteligencia y gran cultura religiosa académica. Dijo a continuación que la prueba de gran afecto que se rendía al Obispo sería siempre prueba sentida e indeleble hacia la nueva jerarquía de la Iglesia, aún más llena de grandes responsabilidades. Le hizo saber que el SEU seguirá la huella trazada por el P. López Ortiz, sus preceptos y consejos. Por último, se dirigió a los mandos del SEU, sus colaboradores, y a todos los camaradas a sus órdenes, para que por siempre vean en el P. López Ortiz y en el Obispo de Tuy el padre espiritual de todos los afiliados al Sindicato Español Universitario, ya que aquél no hizo en toda su vida más que el bien. Terminó pidiendo al Obispo que rece por el SEU y por la Falange, para que mediante sus oraciones Dios les bendiga y encamine en el servicio de España bajo el mando del Caudillo.

Inmediatamente el camarada Rodríguez de Valcárcel impuso al Prelado el emblema.

A continuación el Obispo de Tuy agradeció las palabras del jefe del SEU, que le llenaban de alegría por su significación, y que harán más suave la nostalgia que forzosamente habrá de sentir. Habló de los años llenos de horas gratas pasadas y dijo que serán los más felices de su vida, y añadió que seguirá en el desempeño de sus funciones en el SEU, pues por disposición eclesiástica continuará en su cargo de trabajo y sacrificio, pero en compensación también de alegría, como asesor. Habló después de la distancia material que le separa del SEU y que será anulada, ya que si no prácticamente, en lo espiritual habrá de seguir junto a sus fieles amigos. Terminó diciendo que en la vida más áspera que le espera en virtud del desempeño de su investidura concedida por la Iglesia, consagrará al SEU su solicitud de asesor y Prelado. «Dios os bendiga», fueron sus últimas palabras. A continuación dió su bendición a todos los presentes, que, por último, besaron su anillo pastoral.—Cifra.

Varios países han reconocido la administración de De Gaulle como Gobierno provisional francés

Se encuentran entre ellos EE. UU. y Gran Bretaña

Washington, 23.—Oficialmente se anuncia el reconocimiento por los Estados Unidos de la Administración del general De Gaulle como Gobierno Provisional de Francia.

Al hacer esta declaración el secretario de Estado accidental, Stettinius, añadió que la mayor parte de Francia, con inclusión de París, ha sido declarada territorio en el cual asumirá De Gaulle la completa responsabilidad de gobierno. Ese territorio—manifestó Stettinius—comprenderá a toda Francia, con excepción de las zonas de combate y de los puntos esenciales para la guerra, y llevará el nombre de zona interior.

«En tanto el pueblo francés expresa su voluntad por medio de sus representantes debidamente elegidos, el Gobierno provisional de la República francesa puede contar, en su esfuerzo por continuar la guerra hasta la victoria final y sentar los ci-

mientos de la restauración de Francia, con la constante, total y amistosa cooperación del Gobierno de los Estados Unidos», manifestó el secretario de Estado en funciones.—Efe.

Londres, 23.—Gran Bretaña también ha reconocido a la Administración del general De Gaulle como Gobierno provisional de Francia.

(Pasa a la 5.ª página)

Se encuentran en Sevilla los ministros de Agricultura y Hacienda

Sevilla, 23.—El ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, pasa unos días en Jerez de la Frontera al lado de sus familiares.

El ministro de Hacienda, don Joaquín Benjumea, pasó el domingo en Sevilla al lado de sus familiares.—Cifra.

El domingo se celebró en Valladolid el Día Misional de la Propagación de la Fe

El pasado domingo, al igual que en todo el mundo católico, se celebró en Valladolid el Día Mundial de la Propagación de la Fe. En todas las iglesias de la Diócesis se hizo una intensa propaganda misional por medio de octavillas y particularmente en la predicación dominical los sacerdotes expusieron la altísima significación de la expansión del cristianismo entre los pueblos infieles a donde aún no llegó la luz del Evangelio. También se hizo una colecta en la que colaboraron los miembros de la Acción Católica, contribuyendo los fieles vallisoletanos con gran desprendimiento para este noble fin.

DE ARTE

EL DOMINGO SE INAUGURÓ LA EXPOSICIÓN DE OBRAS DEL PINTOR VALENTIN OREJAS

A las doce de la mañana del domingo se inauguró, en el Colegio de Santa Cruz, la anunciada exposición de obras del admirable pintor don Valentín Orejas. El interés despertado por la exposición venía siendo tan grande que la cantidad de público que asistió al acto y durante el resto del día fue incalculable. Todas las obras expuestas fueron elogiadísimas y el destacado pintor fué muy feliz.

Con más espacio del que disponemos hoy nos ocuparemos de esta notable exposición.

Junta Provincial de Carburantes Líquidos de Valladolid

CUPOS Y DIAS DE ENTREGA PARA EL MES DE NOVIEMBRE

La Comisaría de Carburantes Líquidos, en su Circular número 67, determina los cupos para el próximo mes de noviembre, que serán entregados a todas las series en los días que se detallan.

Tarjetas A, E, G, H I.—Tanto en gasolina como en gas-oil se entregarán los mismos cupos que en el mes de octubre.

Tarjetas J (Usos agrícolas).—Se entregará el 65 por 100 del cupo fijado en las mismas por el Servicio Agrónomico en las de gasolina, y el 50 por 100 en las de gas-oil.

Hojas de ruta (Serie C).—La Junta dispondrá para su libre distribución por hojas de ruta de 25 en gasolina y de 30 en gas-oil por cada camión inscrito en la misma, excepto los de primera categoría. Se reiteran las advertencias hechas, publicadas en la nota especial con este epígrafe, añadiéndose que no se despachará ninguna hoja de ruta sin la presentación justificada de la última expedida con anterioridad, sancionándose con multas desde 100 pesetas en adelante a los infractores de este requisito.

Cupos para centrales de reserva. En el próximo mes de noviembre se concederán cupos extraordinarios para los mencionados motores, de biendo los interesados que los necesitan solicitarlos de la Junta, presentando urgentemente sus peticiones en la Delegación de Industria para informe, y desde luego antes del día 31 de octubre, para cumplir el requisito de la Comisaría, que dispone el envío de estas peticiones antes de primero del próximo mes de noviembre.

DIAS DE ENTREGA DE CUPOS

Serie E y H.—Días 23, 26 de octubre y 4 de noviembre.

Serie G.—Días 27, 28 de octubre y 6 de noviembre.

Serie A.—Días 30, 31 de octubre y 7 de noviembre.

Serie I.—Días 2 y 8 de noviembre.

Serie J.—Días 3 y 9 de noviembre.

Muy importante.—Por ningún concepto se despachará tarjeta alguna en día distinto al señalado anteriormente para su serie. Las que no puedan ser presentadas en esos días señalados se despacharán indistintamente y sin interrupción ni pérdida alguna de cupos desde el día 10 hasta el 20 inclusive, fecha en que se cerrará el despacho de vales del mes, perdiendo la totalidad del cupo las no presentadas hasta ese día. Valladolid, 23 de octubre de 1944. El secretario.

MAGDA

Modas de San Sebastián presentará su colección de modelos de la temporada los próximos días 24, 25 y 26, en el Hotel Italia.

FRENTE DE JUVENTUDES

El pasado domingo, día 22 del actual, a las doce de la mañana, en el campo de San Isidro, se efectuaron prácticas de lanzamiento y vuelos de aeromodelos construidos por los instructores y alumnos de la Escuela de Aeromodelismo de esta capital, acudiendo las prácticas un éxito completo.

Al acto asistieron todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, altas personalidades del ejército del Aire con destino en la plaza, así como bastante público.

Los resultados de vuelo obtenidos oscilaron entre treinta segundos y ocho minutos, quedando, tanto alumnos como instructores que volaron sus aeromodelos, plenamente satisfechos del esfuerzo realizado en su trabajo, ya que ven en su obra la labor tan fructífera que está llevando a cabo esta Escuela en materia aeromodelista, base primordial para la enseñanza aeronáutica preliminar de la juventud.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Se comunica a todos los camaradas encuadrados en la centuria de montaña "Onésimo Redondo", que queda suspendida la reunión que había de celebrarse el día de hoy hasta nueva orden.

SOLAR

se necesita de 600 metros cuadrados en adelante, entre Plaza Toros, Plaza Circular y Facultad de Medicina. Ofertas por escrito a T. MORO, Nueva de la Estación, 61.

JEFATURA DE AGUAS DEL DUERO

Concurso de proyecto y construcción de ESTACION DEPURADORA DE AGUAS NEGRAS para el alcantarillado de CUELLAR (Segovia), capaz para 30 litros de agua por segundo (máximo) y 1.100 metros cúbicos diarios.

El plazo para presentar las proposiciones termina el 28 de noviembre de 1944, a las doce horas. La apertura de pliegos se celebrará el día 29 del mismo mes, a las doce horas, en estas oficinas. Las condiciones para concursar están a disposición de los interesados en la Jefatura de Aguas del Duero, Muro, 5, Valladolid.

EL INGENIERO 2.º JEFE DE AGUAS, E. de la Riva



El gordo del sorteo de ayer en Valladolid

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer correspondió el primer premio, de 125.000 pesetas, a nuestra ciudad.

La Administración de Loterías número 7, que tienen a su cargo las señoritas Lina y Conchita González, vendió hace varios días el número 3.598, premiado con el gordo de la Lotería Nacional.

Adquirió el referido número un señor de un pueblo de la provincia.

También correspondió en nuestra ciudad el cuarto premio, que fué vendido en la Administración de Loterías número 9, que tiene a su cargo el señor don Juan A. Corporales. Esta misma Administración ha vendido en décimos su los aproximaciones del gordo. El cuarto premio es de 1.500 pesetas.



CRONICA LOCAL

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Nota aclaratoria.—En la relación de servicios practicados por la Brigada de Investigación Criminal que se publicó en la Prensa del sábado 21, aparece la detención y conducción al Juzgado de Instrucción de guardia de Encarnación Dolores Macías, como autora de una estafa de 200 pesetas a Idefonso Madrugá Fernández. Esta detenida no es la señorita cuyo nombre y apellidos son idénticos y que vive en calle Cánovas del Castillo, 11, 1.º, sino una delincuente con la propiedad que dió este nombre y apellidos, como otros que también ha dado en otras ocasiones.

CONFERENCIA MORAL-LITURGICA PARA EL CLERO

Mañana, miércoles 25, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en la sala de juntas de San Felipe Neri la conferencia moral-litúrgica para el Clero.

CORRESPONDENCIA PARA GOLFO DE GUINEA

El vapor "Plus Ultra", de la Transmediterránea, saldrá el 6 de noviembre de Cádiz, el 10 de Las Palmas y el 11 de Tenerife, transportando correspondencia para territorios españoles del Golfo de Guinea.

POLICIA ARMADA

En la Comandancia de Policía Armada de esta capital se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, un par de guantes de señora encontrados en la vía pública por fuerzas de la misma.

ACCION CATOLICA

Juventud Femenina de Santiago.—Mañana, miércoles, 25, solemne apertura del curso 1944-45. A las ocho y media, misa de comunión general. Se ruega la total asistencia.

NOTAS MUNICIPALES

Quinta.—Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de Emiliano Atienza Soriano, Emilio Antonio Abad, Andrés Avelino Alonso, Bernardo Avila Gutiérrez, Nicolás Avivar Paredes, Andrés Ayllón Bermejo, Marcelo Ayala Martín, Pablo Azpillaga Iglesias, Maximino Azores Abad, Marcelino Badán Lebrero, Rafael Barza González, Joaquín Bailón Ballez, Federico Baidome Berástegui, Manuel Barahona Gutiérrez, Eusebio Barbero Arregui, Pedro Barbero Rosiachi, Santiago Barco de Alonso, Eugenio Barcenilla Barcia, Emiliano Cardiola Morencio, Bernardo Baro Gutiérrez, Apolinar Barranco Eusebio, Juan Barzaneta López, Sebastián Barrera Mesa, Luis Barroso Pérez, Félix Barroso Franco, Juan Barro Prieto, Emilio Bartolomé Barcia, Cándido Bastián Antoraz, Emiliano Bastián Domínguez, Emiliano Felipe Bastián Domínguez, Serafín Bau Cabero, Angel Bayón Álvarez, Dionisio Baza Hernández, Felipe Beltrán García, Jerónimo Benito Molinero, Saturnino Benito Molinero, Blas Benito Bayón, José Benito Fernández, Carlos Benito Moratón, Mariano Benito Sorla, Saturnino Benito Tapia, Ignacio Bermejo Calle, Silvano Bermejo Díez, Juan Benito Bermejo Prieto, Salvador Bermejo Agüedo, Eudisio Blanco Castro, Eugenio Blanco Galán, Jesús Blanco García y Julián Blanco González.

AGENTES JUDICIALES

Para las 250 plazas anunciadas, adquieran las inmejorables "contestaciones" a todos los temas del Programa, publicadas por el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6. Madrid.—Precio: 30 pts.

¿Desea usted formar su biblioteca? Toda clase de libros para pagar al contado y a plazos, los encontrarán en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6. Madrid.—Solicite detalles.

Peregrinación al sepulcro de San Juan de la Cruz

Con un día espléndido salió para Segovia la devota peregrinación que tenía organizada la Hermandad Teresiana de San Benito (Padres Carmelitas, con el fin de venerar el cuerpo incorrupto de San Juan de la Cruz, que se encuentra en la iglesia de Padres Carmelitas de aquella ciudad.

El tren especial, con centenares de peregrinos, iba adornado de gallardetes pontificios, carmelitanos y nacionales, y entró en agujas a las diez de la mañana. En autobuses nos trasladamos los peregrinos hasta el santuario de San Juan de la Cruz, donde se celebró una misa de comunión, mientras el P. José Antonio nos enervorizaba con su palabra. Motetes preciosamente cantados por el coro joesfino de nuestra ciudad acompañaron la comunión de centenares de peregrinos.

A continuación la veneración de la sagrada reliquia y del Museo sanjuanista, mientras los caballeros visitaron sus ermitas, y luego la visita a los monumentos de la ciudad y la ida a La Granja a visitar el palacio y los jardines.

En fin, un día verdaderamente delicioso para las almas delicadas, espiritual y artísticamente hablando. Los peregrinos venimos saturados de espíritu carmelitano y sanjuanista.

Nota del Real Valladolid Deportivo

En el sorteo de bicicletas celebrado con motivo del partido del domingo 22, con la U. D. Béjar fueron premiados los siguientes números: 2.584.—Sin retirar. 6.446.—Retirada por don Luis Moyano Alarma. 2.421.—Retirada por don Tomás Roldán Nieto. 4.723.—Sin retirar. 2.437.—Idem. 4.625.—Idem. 6.812.—Retirada por don Orenco Pérez. 3.042.—Retirada por don Vicente de Castro. 6.804.—Retirada por don Alfonso García. 1.345.—Retirada por don Juan L. Lumbres.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

PRECIO MAXIMO DE ALUBIAS

El excelentísimo señor comisario general ha resuelto con carácter general que en el sucesivo solamente admitirá que se paguen las alubias al productor al tope máximo de cuatro pesetas con cincuenta céntimos el kilogramo neto y que esta cifra es la que ha de servir de referencia para dar cumplimiento a lo dispuesto en la circular número 288 de esta Junta, inserta en el «Boletín Oficial» de esta provincia núm. 225, del día 7 de octubre de 1944.

Toda alubia que exista en el mercado y que el precio de la misma no guarde la debida relación con aquel tope de 4,50 pesetas kilogramo neto, más los márgenes reglamentarios de mayoristas, cargados sobre el mismo, más transportes y beneficio legal de detallista e impuestos, si existieran, será incautada y se levantará el acta correspondiente, a fin de imponer las sanciones que procedan.

Con arreglo a lo dispuesto por la Presidencia del Gobierno en el «Boletín Oficial del Estado» núm. 221, del 9 de agosto de 1942, no se concede ningún plazo para liquidar las existencias que pueda haber en el mercado a precio superior al estipulado en la presente circular.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

Delegación Provincial de Valladolid A LAS DELEGACIONES LOCALES

Por anunciar la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en telegrama del día de hoy, el próximo envío de instrucciones con mplementarias para la confección del Mapa Local de Abastecimientos, se ordena a todos los señores delegados locales de esta provincia de mi mando la abstención de verter en los modelos de cuestionarios oficiales los datos que hasta la fecha hayan recopilado y los que en lo sucesivo puedan recopilar con este fin.

Las instrucciones anunciadas, tan pronto sean conocidas en este Servicio, se darán a conocer.

Lo que se pone en conocimiento de las autoridades antes dichas en evitación de interpretaciones erróneas e inútiles trabajos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 23 de octubre de 1944.—El secretario provincial, Fernando Ibañes.

SUCESOS

Escándalo.—En la Comisaría del Cuerpo General de Policía han sido presentados Carmen López Mellado, de 21 años de edad, con domicilio en la calle de Democracia, núm. 15; Emilia López Mellado y Alejandro López Mellado, de 15 y 18 años con el mismo domicilio de la primera; Francisco Martín Martín, de 20 años de edad, domiciliado en la calle de González Dueñas, núm. 16. Todos ellos fueron detenidos por escándalo en la vía pública.

Riña.—En la Casa de Socorro fué asistido Valentín Romaniño, de 14 años de edad, con domicilio en San Martín, número 24, de herida contusa en región auricular izquierda, producida la mencionada herida por Dionisia González Ortega, que vive en la calle de Duque de Lema, núm. 5.

CARTELERA

Calderón.—A las 7,30 y 10,30, "Los Hermanos Marx en el Oeste", en español (tolerada menores). Capitol.—Continúa desde las cinco. "Entre el amor y la muerte" y "Arizona", en español. Carrión.—A las 7,30 y 10,30, No-Do 94 y "El hijo de Montecristo", en español. Coca.—A las 7,30 y 10,30, No-Do y "Esta mujer es mía", en español. Cinema Goya.—Desde las 7, Complemento y "Abandonos". Lafuente.—A las 7,30 y a las 10,15, No-Do y "Los tres mosqueteros", (Tolerada menores.) Lope de Vega.—A las 7,30 y 10,30, "El expreso de Broadway", (Tolerada menores.) Pradera.—A las 7,30 y 10,30, No-Do 94 y "Las cuatro plumas", (Tolerada menores.) Roxy.—Desde las 5, No-Do 94 y "Un marido rico", en español. Zorrilla.—Continúa desde las tres "Mi novia está a bordo" y "La tela de araña", en español.

Cupón de los Ciegos

Premiado ayer con 25 peseta. Número 283. Premiados con 2,50 peseta, todos los terminados en 83.

El Cuerpo de Mutilados celebra hoy la fiesta de su Santo Patrón

Hoy, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, el benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria celebrará una misa de honor de su Santo Patrón, Sr. Rafael Arcángel.

VOLANTE

De 10 a 20 toneladas, tres metros diámetro, deséase comprar, Escribir Apartado 75, San Sebastián.

TRABAJADOR! Si te beneficiaste de un Préstamo Nacional y hubieras sido movillado, estuvieses enfermo o estuviere forzado, puedes solicitar una moratoria en la amortización del préstamo.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA. Mañana. Mañana. Compañía de Zarzuelas y Comedias Líricas. CELIA GAMEZ. PRESENTACION, A LAS 6,45 Y 10,45. ESTRENO. ESTRENO. "SI FAUSTO FUERA FAUSTINA". POR ULTIMA VEZ EN VALLADOLID. UN ALARDE DE BUEN GUSTO. Despacho de localidades de 4 a 9 CONTADURIA.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON. UN TORRENTE DE CARCAJADAS! Un éxito cómico inigualable. "LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE" la más divertida película de CROUCHO CHICO y ARPO. Una superproducción Metro 1944. "LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE"!! Últimos días!!

Jueves. Otro acontecimiento cinematográfico. Presentación en Valladolid de "La alegría!!" "La simpatía!!" "El buen humor!!" Condensado en la nueva estrella americana DIANA BARRYMORE. DIANA BARRYMORE. DIANA BARRYMORE. DIANA BARRYMORE en la extraordinaria superjovía Universal.

"ENTRE NOSOTRAS" "Una película encantadora!!" "ENTRE NOSOTRAS" con un reparto de primeras figuras. Diana Barrymore, Robert Cummings, Key Francis y John Boles. "ENTRE NOSOTRAS" la más maravillosa realización de Henry Kostel.

LOPE DE VEGA. Hoy, ULTIMAS PROYECCIONES de la grandiosa película americana, HABLADA EN ESPAÑOL. "EL EXPRESO DE BROADWAY" "EL EXPRESO DE BROADWAY" Tolerada menores.

Mañana, Compañía de zarzuela y Comedias líricas. CELIA GAMEZ. ESTRENO. ESTRENO. "SI FAUSTO FUERA FAUSTINA". genial creación de CELIA GAMEZ.

TEATRO PRADERA. HOY, enorme éxito de la maravilla EN TECNICOLO. "LAS CUATRO PLUMAS". PROXIMAMENTE EL ACONECIMIENTO CINE MATEOGRAFICO MAS SENSACIONAL DE VALLADOLID: "EL LADRON DE BAGDAD", una obra maestra que maravilla. "EL LADRON DE BAGDAD", la película cumbre de la cinematografía EN TECNICOLO. "EL LADRON DE BAGDAD", la película hecha para recrear la vista durante hora y media en un mundo desconocido y de maravilla.

CINEMA COCA. Sigue triunfando la extraordinaria superproducción METRO GOLDWYN, hablada en español. "ESTA MUJER ES MIA" por HEDY LAMARR y SPENCER TRACY. Seguidamente, estreno: "LA PITONISA".

CINEMA ROXY. CLAUDETTE COLBERT más encantadora que nunca, JOEL MAC CREA el galán que se impone en "UN MARIDO RICO". HOY, gran éxito, HOY JUEVES JUEVES REPARACION de los formidables cómicos de la cinematografía americana. STAN LAUREL y OLIVER HARDY en su mejor creación "ESTUDIANTES DE OXFORD".

TEATRO CARRION. HOY, EXITO SENSACIONAL de la emocionante superproducción americana, en español. "EL HIJO DE MONTECRISTO" por JOAN BENNETT y LOUIS HAYWARD. VIERNES.

ESTRENO de la última película de Metro G. Mayer de la serie "Familia Harvey", titulada "ANDRES HARVEY, MILLONARIO" por LEWIS STONE, MICKEY ROONEY y CECILIA PARKER.

TEATRO ZORRILLA. HOY, DOBLE, METRO, COLOSAL la divertida película "MI NOVIA ESTA A BORDO" y la estupenda creación en español, de Myrna Loy y William Powell, "LA TELA DE ARANA".

Viernes, formidable reestreno, "SU VIDA INTIMA" maravillosa creación de CHARLES BOYER y MARGARET SOLLAVAN.

CAPITOL CINEMA. HOY, PROGRAMA MONSTRUO Chester Morris y Virginia Bruce en "ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE" y la superproducción Universal, en español, "ARIZONA" por Marlene Dietrich y James Stewart.

CINEMA LAFUENTE. Nunca se reirá más en su vida viendo al genial cómico de todos los tiempos, CANTINFLAS, en "LOS TRES MOSQUETEROS".

CINEMA GOYA. Hoy, en sesión continua desde las siete, sigue proyectándose con gran éxito la gran superproducción italiana, "ABANDONOS", por Coriane Luchoira y María Denis, y un Complemento. Pronto, una gran producción nacional: "CORREO DE INDIAS", por Conchita Montes y Julio Peña.

Vertical text on the right edge of the page, including "Martes, 24 de octubre de 1944" and other fragments.

Libertad Deportes

El Castellón venció en Granada y el Coruña arrancó un punto en Oviedo

Victoria del Zamora en Segovia y empate del Salamanca en Palencia POR 4-0 VENCIO EL VALLADOLID AL BEJAR

El sexto grupo, interés máximo de la jornada

Para nosotros, los vallisoletanos, la jornada deportiva del domingo ha tenido un interés extremo en los resultados de Tercera División, ya que en el Grupo sexto los equipos que componen éste se han salido por la tanjente, propinándonos una sarta de sorpresas que viene a aumentar la Liga en lo que respecta a esta agrupación donde juega el Valladolid. En la casi totalidad de los encuentros, o se ha producido la sorpresa o el resultado ha sido un tanto alarmante. De todos ellos destaca ese triunfo de los zamoranos en Segovia, que precisamente ahora, después de la victoria de Madrid, se mostraban como fuertes enemigos para las batallas futuras, ya que, por otra parte, el Valladolid sólo había conseguido un difícil empate y el Salamanca había tenido que soportar una derrota. Con este triunfo los zamoranos, un poco olvidados y sin valorar su importancia, se presentan en el primer plano de la actualidad como enemigos a quienes habrá que dar la natural beligerancia. No deja de tener su importancia el empate de los charros en La Bolestería, pues, a juzgar por el partido que hicieron con el Valladolid, suponíamos que nadie sacaría de allí factores favorables, y los salmantinos, desmintiendo esta creencia, han sabido empatar en un encuentro en el que, como preveíamos, han abundado los incidentes de diversa especie. Tampoco puede descartarse la goleada encajada por el Imperio a manos de los burgaleses, que parecen haberse embalado en busca de un primer puesto. El empate del Avila en su campo, nos le esperábamos, aunque no deja de tener su mérito por lo que dice en favor de los madrileños, y la victoria de los nuestros, sin la brillantez que cabría esperar, es otro síntoma que debe meditar para enjuiciar con certeza el futuro de este Grupo.

Tampoco han faltado las sorpresas en las otras Divisiones, en la Primera esperábamos un total de victorias en casa y la realidad ha sido un poco distinta. Veamos: En primer término hemos de destacar ese empate de los coruñeses en Buena Vista, que viene a confirmar la crisis anunciada por el Oviedo, ya que el Coruña, que ha tenido una serie de fracasos considerables, no parece ser un enemigo como para cometer semejante hazaña. También puede encuadrarse en el casillero de las sorpresas la victoria del Castellón en Los Carmenes, pues los granadinos parecían atravesar un gran momento y suponíamos que no se dejarían arrebatar ningún punto.

En el resto de los partidos, la jornada se desarrolló con toda normalidad, aunque haya que resaltar la goleada encajada por el Gijón en Sevilla y la mínima derrota de los murcianos en el Metropolitano y del Sabadell en Las Cortes. En la Segunda División, todos los equipos ganaron en sus campos, con la única excepción de los leoneses, que parecen atravesar un gran momento, que celebramos, y que consigieron nada menos que un empate en Alcoy. ¡Bien por los paisanos regionales! En esta División esperábamos más del Hércules en Ceuta, pero parece que los ceutis se han cansado de perder puntos en casa. El rotundo triunfo del Zaragoza sobre el Betis es muy significativo.

L. A.

PRIMERA DIVISION

A. DE AVIACION, 4- MURCIA, 3
Madrid, 22.—Atlético Aviación, 4-Murcia, 3.

Fue siempre por delante en el marcador el grupo murciano, y hasta el último momento el Atlético no consiguió el empate y en el último minuto lograba el gol de la victoria. Jugo mucho más el equipo murciano. El primer tiempo fue de juego alterno, mientras que en el segundo dominó durante todo el periodo el Real Murcia, excepto los últimos minutos.—Cifra.

OVIEDO, 2-CORUÑA, 2
Oviedo, 22.—Oviedo, 2 (Echevarría y Emilín); Coruña, 2 (Paquirri y Lezama).

El primer tiempo terminó con empate a uno, marcado el primero por los visitantes, pero el Oviedo sacó once corners casi seguidos, y en los últimos minutos el equipo local consiguió el empate. En el segundo tiempo marcó primeramente el Oviedo de penalty, tirado por Emilín, y cuando pasaban tres minutos el Coruña logró el empate. Se lesionó Herrerita, que abandonó el terreno de juego. En los dos tiempos dominó el Oviedo.—Cifra.

SEVILLA, 6-GIJÓN, 0
Sevilla, 22.—Sevilla, 6 (Arza, 3; Rincón, 2; Iturbe); Gijón, 0.

Asistió poco público a este encuentro. El Gijón fue un enemigo fácil para el equipo local. Con tres goles a cero a favor del Sevilla terminó el primer tiempo. Los del Gijón se defendieron muy bien. Fue expulsado del campo el medio izquierdo gijonés, Cervigón.—Cifra.

A. DE BILBAO, 2-MADRID, 1
Bilbao, 22.—Atlético Bilbao, 2 (Zarra); Madrid, 1 (Pruden).

En el primer tiempo dominó íntegramente el Atlético, que marcó dos goles obra de Zarra. El extremo madrileño Roig no salió en la segunda parte. En este período dominó el Madrid. Ipiña se impuso al medio centro contrario Bertol, y aunque dominó la delantera estuvo ine-

ficaz. El único que destacó fue Pruden, que marcó a los 23 minutos el único gol forastero. El árbitro tuvo bastantes errores.—Cifra.

VALENCIA, 2-ESPAÑOL, 0
Valencia, 22.—Valencia, 2 (Fábregas e Igoa); Español, 0.

Después de tirado un penalty por Gorostiza y devuelto por el portero dió en Fábregas y entró en la meta, siendo el único tanto durante la primera parte. En la segunda se retiró Alvaro por encontronazo y jugó el titular valenciano con diez jugadores. A los 16 minutos Igoa marcó el segundo gol después de una bonita combinación. Lo más destacable del encuentro fue la fortaleza de las dos defensas.—Cifra.

GRANADA, 0-CASTELLÓN, 2
Granada, 22.—Granada, 0; Castellón, 2 (Ricart y Pizá).

Ha sido un partido de juego pobre y un encuentro aburrido. Se lesionó González, que se retiró del terreno de juego a los pocos minutos de comenzar el partido. El Castellón se ha mostrado muy rápido. El primer gol fue marcado a los 30 minutos del segundo tiempo y cinco minutos más tarde el segundo. Al final el Granada reaccionó y consiguió intensivamente, pero sin resultado.—Cifra.

BARCELONA, 2-SABADELL, 1
Barcelona, 22.—Barcelona, 2 (Escaló, de penalty, los dos); Sabadell, 1.

Se lesionó gravemente en los comienzos del partido el delantero centro Del Pino. Durante todo el encuentro dominó el Sabadell. El Barcelona marcó un gol en cada período y Escaló falló, además, otro penalty. El juego fue muy violento y sucio, abundando las lesiones. Arbitró el señor Ferragut.—Cifra.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

SEGUNDA DIVISION

ALCOYANO, 0; LEONESA, 0
Alcoy, 22.—Alcoyano, 0; Leonesa, 0.

El público protestó continuamente el arbitraje del señor La Riva por sus continuos desaciertos. La Leonesa se empleó violentamente durante casi todo el encuentro. El juego fue igualado.—Cifra.

ZARAGOZA, 7; BETIS, 1
Zaragoza, 22.—Zaragoza, 7 (Mariano, 3; Herrero, 2; Saurina, 2); Betis, 1 (Montalbo).

Dominó el Zaragoza en el primer tiempo y terminó con la ventaja zaragozana por tres goles a uno. En el segundo, el equipo local, que continuó con su dominio, aumentó su ventaja en el marcador y hay que reconocer que realizó un gran encuentro.—Cifra.

REAL SOCIEDAD, 4; CELTA, 3

San Sebastián, 22.—Real Sociedad, 4 (Peche, 2; Pedrín, Patri); Celta, 3 (Muruga, 2; Carnero).

El primer tiempo terminó con la ventaja donostiarra por dos goles a uno. El juego fue muy disputado y el Celta ha sido un peligroso rival. En la segunda parte los locales marcaron dos goles más y entonces el Celta dominó intensamente logrando el empate. En los últimos minutos, la Real Marcó el gol del triunfo.—Cifra.

CEUTA, 4; HERCULES, 2
Ceuta, 22.—Ceuta, 4 (Abad, 2; Díaz, Morla); Hércules, 2 (Juanete, Lahuerta).

Se despidió de la afición local el jugador Morla, que ha fichado por el Español, de Barcelona. Con tres tantos a uno en favor del equipo local terminó el primer tiempo después de un juego de excelente clase del Ceuta. En el segundo tiempo, el once forastero consiguió un gol más y en los finales el árbitro señaló un penalty contra el Hércules, que se convirtió en el cuarto tanto local.—Cifra.

FERROL, 3; CONSTANCIA, 2

El Ferrol del Caudillo, 22. Ferrol, 3 (Ortiz, Herodes, 2); Constancia, 2 (Trujillo, Betancourt).

Defraudó el juego del conjunto mallorquín. El juego ha

TERCERA DIVISION

EMPATE PALENCIA-SALAMANCA

Palencia, 22.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal).—A las cuatro en punto de la tarde y a las órdenes de Arrúe salieron los equipos.

Salamanca: Salinas, Coruña, Párraga, Chico, García Múgica, Nano, Dámaso, Quique, Luengo y Rubio. Palencia: Masi, Siras, Lirio, Juanito, Victorero, Panchulo, Arráz, Moncho, Cavido Vellisco y Argüelles.

El partido ha sido de los mejores jugados por el Palencia debido a la labor de su línea media que lanzó constantemente a la delantera sobre la puerta. El árbitro, Arrúe, con su errónea interpretación sobre los penaltys, restó una merecidísima victoria al Palencia. A los cinco minutos del primer tiempo se marcó el primer penalty del Salamanca, en una falta de Panchulo, bombeada muy bien sobre la puerta por el interior derecha, Chico, es rematada de cabeza, marcando el primer gol. El Palencia ha dominado absolutamente durante todo el resto del primer tiempo, pero por mala suerte ha perdido una victoria, que pudo ser por muchos goles.

En el segundo tiempo el dominio del Palencia fue absoluto, no saliendo el balón de su terreno nada más que en tres ocasiones. A los diez minutos llegó una falta sacada por Victorero, se produjo un lío, acudiendo todos los delanteros al remate, quedando lesionado el defensa derecho, el cual después de algunos minutos reaparece en el terreno de juego. A los 16 minutos, y a través del único corner, sacado por Argüelles maravillosamente, Cavido, en

sido alterno. El primer tiempo terminó con dos goles a uno a favor de los locales. Destacó la línea media visitante y el gran juego realizado por el equipo local.—Cifra.

JEREZ, 2; BARACALDO, 0
Jerez, 22.—Jerez, 2 (Araujo); Baracaldo, 0.

Se marcó un gol en cada tiempo y el equipo local dominó más que sus contrarios. El juego no fue de gran calidad.—Cifra.

MALLORCA, 5; SANTANDER, 2

Palma de Mallorca, 22.—Mallorca, 5 (Morales, González, 2; Fermín, Giraldos); Santander, 2 (Saras, Labín).

El primero en marcar fue el Santander, y antes de finalizar el primer tiempo empató el Club local. En el segundo tiempo marcó Mallorca y el Santander dominó hasta el final, en que aumentó el tanteo. Cifra.

RESULTADOS de los encuentros de Liga en Primera y Segunda División

Madrid, 22.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol, jugados esta tarde en toda España: PRIMERA DIVISION Granada C. F., 0; Deportivo Castellón, 2 C. F. Barcelona, 2; C. D. Sabadell, 1. Sevilla C. F., 6; Real Gijón, 0. Atlético Aviación, 4; Real Murcia, 3. Atlético de Bilbao, 2; Real Madrid, 1. Valencia C. F., 2; R. C. D. Español, 0. Real Oviedo, 2; R. C. D. Coruña, 2.

SEGUNDA DIVISION Club Ferrol, 3; Constancia de Inca, 2. Zaragoza C. F., 7; Real Betis Balompí, 1. Xerez C. F., 2; Baracaldo, 0. Real Sociedad, 4; Real Club Celta, 3. D. Alcoyano, 0; Cultural Leonesa, 0. Mallorca C. F., 5; Real Santander, 2. S. D. Ceuta, 4; Hércules C. F., 2.

Todos los partidos se han jugado en los campos de los Clubs citados en primer lugar.—Alfil.

Almacén de Paños
Sucesores de
FEDERICO TEJEDOR
General Mola, 3
P.O. 24

EMPRESA DE TRANSPORTES
NICOLÁS ARRIBAS
PLAZA MAYOR 11 TELEFONO 2968

Valladolid, 4; Béjar, 0

El once local sigue sin rendir lo que puede exigírsele

EL VALLADOLID Y SUS ADVERSARIOS

Llevamos cinco jornadas de Liga y el equipo local sigue sin rendir lo que puede exigírsele a juzgar por la categoría de los adversarios y por la de los jugadores que componen actualmente el conjunto vallisoletano. Porque no hay que olvidar que la mayoría de esos equipos que se enfrentan al nuestro apenas si conocen el profesionalismo en sus juas; son, en su totalidad, muchachos llenos de juventud y de entusiasmo que practican el deporte por el deporte mismo y que cuando reciben una pequeña retribución en concepto de prima o dieta; siendo su actividad profesional muy distinta a la del fútbol, y en los casos de profesionalismo que existen en la mayoría de los equipos que forman la Tercera División, ni han percibido treinta o cuarenta mil pesetas en concepto de ficha ni cobran más de mil mensuales como sueldo. Por estas razones el Real Deportivo tiene que ser tratado con una mayor exigencia, se le puede exigir muchísimo más que que al resto de los equipos del Grupo y no puede estar conformándose con victorias mínimas o con victorias que no reflejen esta diferencia en la nómina en la categoría histórica y profesional.

Pero a pesar de esta gran verdad, de la que se lamentan todos los aficionados, el conjunto local sigue sin demostrarnos su clase y su potencialidad ofensiva que únicamente se ha pues-

to en evidencia por los jugadores a la hora de firmar sus fichas o en el instante de exigir los sueldos, brillando por su ausencia en el momento más adecuado de dar la réplica, que es cuando delante tienen a los equipos que les han de disputar la clasificación. No ha sido muy potente el enemigo hasta la fecha y, sin embargo, los resultados no han sido tampoco brillantes. El domingo, en el Calvario, que han de vérselas con el eterno rival salmantino, es el momento más propicio para poner de manifiesto esa clase y superioridad que hasta la fecha no ha sido otra cosa que un fantasma relámpago al aparecer en rachas sueltas y muy diluidas, esfumándose sin pena ni gloria.

OTRA GOLEADA QUE SE MALOGRÓ

El domingo tuvo el Valladolid una gran ocasión de haber conseguido la brillante victoria esperada y a que se prestaba el momento, dadas las características de juego del Béjar, equipo nobilito, entusiasta y bien penetrado, pero que precisamente por esos deseos de jugar, poniendo el alma en todas sus manifestaciones, deja que el contrario juegue también, y, por lo tanto, el enemigo más apropiado para un equipo como el Valladolid, que nos tiene demostrado sabe jugar, desarrollando un fútbol brillante y de clase, pero sin nervio. No obstante estas circunstancias favorabilísimas, el once vallisoletano no supo sacar todo el provecho de ellas, consiguiendo una victoria

clara, sí, pero no todo lo amplia y rotunda que pudo ser, ya que con la excepción de un cuarto de hora aproximadamente y de algunas alternativas sueltas a lo largo del partido, en que vimos al equipo local que volvía por sus fueros, fruto de una compenetración y juego rápido y profundo en su delantera, el resto del encuentro fue poco meritoso y mediocre de lo soportado hasta la fecha. La línea media se vino abajo y en la delantera ni se ligaba juego ni se profundizaba lo necesario, fallándose ocasiones espléndidas y de despericiándose oportunidades que debieron terminar con más felicidad.

Y así un encuentro fácil a todas luces, propicio a una goleada, terminó en una victoria clara, sí, pero un poco injusta para los forasteros, que supieron ser en más de una ocasión los que mantuvieron la iniciativa del encuentro dominando por lo menos tanto como sus contrarios, forzando más corners a su favor y marcando la tónica de entusiasmo y rapidez en que se caracterizó el partido.

Ese 4-0 conque terminó el partido puede ser satisfactorio para muchos y hasta para nosotros si viéramos en el Valladolid la compenetración y el juego de conjunto e individual que llevamos esperando. Pero la realidad es que ni por individualidades ni por conjunto el Valladolid nos ofrece la perspectiva halagüeña de un optimismo capaz de ver muy factible el ascenso deseado; por eso, y nada

(Pasa a la página cuarta.)



Arriba, a la izquierda: Mijares disputa de cabeza un balón a la defensa contraria.—Arriba, a la izquierda: Mijares remata un centro, logrando un tanto para su equipo.—A la derecha: El delantero centro vallisoletano disputa de cabeza un balón a la defensa contraria.—Abajo: Valderrama, a pesar de la gran estirada, no consigue evitar el tanto que, rematado por Quetglas, pegó en el poste, entrando en la red.

Libertad Deportes

El partido Valladolid - Béjar

(Viene de la 3.ª página)

más que por eso, es por lo que, a pesar de esa victoria, no nos sentimos satisfechos. Nos interesa, como aficionados y críticos, que se gane; pero que se vea el juego que puede existir al once vallisoletano y la superioridad lógica para cuando lleguen las fases futuras po-

der presentar batalla con éxito a equipos que tienen mucha más clase y nervio que los que hasta ahora se han enfrentado al Valladolid.

El domingo es la ocasión más propicia para demostrar la potencia del Valladolid y las posibilidades futuras. Los jugadores tienen la palabra.

LUIS ANGEL

Pelicula del partido

A las cuatro de la tarde comienza el partido, con buena entrada y magnífica tarde de sol.

Los equipos salen al terreno de juego, siendo ambos aplaudidos: Desde la tribuna vemos entrante un numeroso grupo de «hinchas» del Béjar, que con el equipo se han trasladado a nuestra ciudad para presenciar este encuentro y jauer a su conjunto bejarano.

Juego de tanteo en ambos conjuntos, y así transcurren tres minutos de juego. Comienza a presionar el Valladolid, jugando en la misma área de penalty del campo torastero. Carolo centra, recogiendo Mijares, y al rematar éste el defensa bejarano izquierdo toca el balón con la mano, señalando el árbitro la máxima falta (penalty). Lo tira Torquemada en un chuf raso por el ángulo derecho, entrando el balón en las mallas; este gol se produce a los cinco minutos justos de haber comenzado el partido.

Continúa el Valladolid animándose, viéndose excelentes jugadas de Paladini, Carolo y Quetglas, siendo éstos los mejores del equipo vallisoletano. El Béjar realiza una arrancada poniendo en difícil situación a Ispizua, pero éste, magníficamente colocado, logra parar el balón. Saca Ispizua al centro del terreno, recogiendo Rufo, que pasa a Torquemada y éste a Carolo, recogiendo Herminio; éste se la envía a Mijares, remata nuestro delantero centro y caca el balón en la red a los diez minutos de juego. Sigue dominando intensamente el Valladolid, hasta tal punto que en estos diez minutos se ve un buen juego por parte de los blanquimorados.

Torquemada centra a Herminio, éste remata, parando el portero torastero magníficamente. Continúa presionando el Valladolid, cortando una bonita jugada del árbitro al señalar una falta del medio centro del Béjar. El conjunto del Béjar empieza a dominar, pero sus jugadas dan siempre fin en la detensa vallisoletana. A los 24 minutos se produce el primer corner en contra del Valladolid. Lo tira el extremo izquierdo torastero sin consecuencias; sigue dominando el Béjar, jugando todo el conjunto con gran coraje y entusiasmo, buscando por todos los medios de buen juego marcar el gol que apetecen. Arrancada del Valladolid, llegando la delantera a los terrenos de Valderrama; al despejar el defensa bejarano se produce el primer corner contra el equipo torastero cuando llevan jugado 27 minutos; lo tira Herminio, recoge Mijares de cabeza y para el portero. Vuélve el Valladolid a dominar y a practicar buen juego la línea media y parte de la delantera. Carolo hace una magnífica jugada: centra y recoge Quetglas, y con suavidad lanza un balón que pega en el palo, desizándose lentamente dentro de la portería contraria. Este gol llega a los 29 minutos.

Avance del Béjar, que reacciona ante este tercer gol de la tarde, produciéndose el segundo corner contra el Valladolid a los 39 minutos; lo tira el extremo izquierdo sin consecuencias. A partir de estos momentos el juego es nivelado, viéndose en ambos equipos jugadas muy bonitas. Con el resultado de 3-0 a favor del Valladolid termina el primer tiempo.

SEGUNDO TIEMPO

En el intermedio se efectúa el ya consabido sorteo de bicicletas. Comienza el segundo tiempo con dominio del Béjar. El medio centro bejarano lanza un potente tiro, desviándose Ispizua a corner, sin consecuencias. Un avance del Valladolid que llega a los dominios de Valderrama; se produce una falta en el área de penalty, señalando el árbitro el máximo castigo contra el Bé-

jar. Lo tira Torquemada a los ocho minutos de juego, parando magistralmente el guardameta torastero.

A las 11 minutos saca Herminio un corner, saliendo el balón fuera del terreno de juego. Avanza el Béjar, lanzando Navarro una magnífica disparo, deteniendo muy bien Ispizua. El dominio es alterno, desarrollándose el juego en el centro del terreno. Varios avances del Béjar que no pasan de la defensa vallisoletana.

A los 20 minutos de juego, el Valladolid hace una escapada, dando lugar a una excelente jugada al recoger Carolo un balón que centra muy bien a Mijares, rematando éste, yendo el balón a parar a las mallas. Es el cuarto gol y último de la tarde.

A partir de estos instantes el juego decae, desarrollándose sin interés alguno. Del Pozo, lesionado al comenzar este tiempo, tiene que retirarse del campo, no volviendo a salir al terreno de juego.

Van 27 minutos de juego y se produce otro corner contra el Béjar, sacándolo Herminio mal. El juego es muy seco, no viéndose ya jugada alguna que merezca describirse.

A los 30 minutos hay otro corner contra los forasteros; un minuto después se produce otro.

El mayor dominio de los locales, a pesar de su derrota, lo prueban los nueve corners tirados contra los forasteros, que sacaron solamente tres contra Segovia. Un penalty tirado contra el Zamora fué devuelto al campo de juego por el larguero.

El mejor, con mucho sobre los veintidós, el portero zamorano, Argüelles; y bastante acertado el arbitraje del señor Santo Tomás.

Ginnástica: Calderón, Mendoza, Cuesta, Casas, García, Hernán, Pedrío, Segundo, Dobanes, Cerezo y Antonio.

Zamora, Argüelles, Calderón, Manolo, Iván, Gómez I, Gómez II, Cano, Julián, Melcón, Ramón y Pajar.

Al comenzar el segundo tiempo, Azcue, Carmelo e Ibáñez, nuevo delantero centro procedente del Español de Barcelona, realmente magnífico. La línea media bregó bien y la defensa, francamente mal, muy mal.

El Imperio no es, como pudiera suponerse por el fuerte tanteo que encajó, un equipo malo; por el contrario, se defiende bravamente y practica muy bien el pase corto, rúa un enemigo fuerte, duro, sin más defecto que el de no saber perder, apelando continuamente a viejas marrullerías. La suerte, no obstante, protegió su portería, rebotando fuertes tiros en el larguero y en los postes, salvándose de un tanteo de 10 o 12 goles por ese factor y la soberbia actuación de su portero, Villaplanas, que paró estupidamente, destacándose también su medio centro, Blanco. Siete tantos en el bolso, ¿hay quién dé más en el grupo?

Los equipos se alinearon de la siguiente forma: Ginnástica: Garcés, Tino, Días; Quiliano, Lecuona, Muriello; Carro, Azcue, Ibáñez, Chelchú, Carmelo.

Imperio: Villaplanas; Calleja, Chuli; Fernández, Blanco, Marín; Vega, Bonilla, Berna, Lolo, Calvo.

Dominio del Valladolid, jugando en terreno adversario. Se llevan 34 minutos de juego y se produce otro corner contra el Béjar; lo tira Carolo, que envía el esférico al guardameta torastero, desviando éste el balón otra vez a corner.

Presiona el Béjar, que se defiende con coraje y no se da por vencido en ningún instante. A los 40 minutos de juego el árbitro señala el tercer corner contra el Valladolid, sin consecuencias. Sigue dominando el Béjar, y cuando solamente faltan dos minutos para dar fin el encuentro se produce otro corner contra los vallisoletanos.

El partido ya carece de todo interés, y por lo tanto el público va desfilando del campo un poquitín más satisfecho que en encuentros anteriores. Con la victoria del Valladolid da fin el encuentro ayer celebrado entre nuestro conjunto y el entusiasta equipo de Béjar.

Buen equipo es el Béjar; juega y deja jugar al fútbol, que es lo más interesante de los partidos; sus características son completamente distintas a los equipos de Tercera División que hasta la fecha han desfilado por el Estadio. El juego de este conjunto, joven y entusiasta, es muy rápido, realizando jugadas muy bien ligadas.

El partido, en el primer tiempo, se llevó a gran tren por ambas partes. El árbitro, señor Fernández Martín, realizó un buen arbitraje, aunque fué algo metódico en éste. Alineó a los equipos de la siguiente forma:

Real Valladolid: Ispizua; Busquet, Barrios; Del Pozo, Torquemada, Ruto; Carolo, Paladini, Mijares, Quetglas y Herminio.

Béjar: Valderrama; Bardaji, David; Leoncio, Grijuela, Maera; Sánchez, Ortega, Ciriano, Navarro y Cuesta.

Ginnástica Segoviana, 1; Zamora, 2

(Crónica de nuestro corresponsal en Segovia)

Segovia, 22.—Inesperada sorpresa es esta victoria del Zamora frente a una Ginnástica repleta de moral, después de su triunfo del pasado domingo en Madrid a costa del Imperio. Y no es que prácticamente se haya apreciado recuperación en el equipo zamorano, puesto que los segovianos jugaron más, sino que la afortunada intervención de Argüelles, en una tarde de valor y acierto, con Dobanes enfrente, en actuación grá, equivale a la verdadera respuesta del resultado.

En general, la Ginnástica bajó de clase en relación a sus actuaciones anteriores, pero no mereció perder. Cuando quiso imponer su entusiasmo del segundo tiempo los zamoranos ya defendían su ventaja con codicia. Y en el choque de esos dos ardores venció el más afortunado. En el primer tiempo se sucedieron las jugadas en uno y otro campo, con mayor peligro sobre la puerta de Argüelles, verdadero puntal de la victoria torastera, llegando al descanso con empate a cero.

Al comenzar el segundo tiempo, Azcue, Carmelo e Ibáñez, nuevo delantero centro procedente del Español de Barcelona, realmente magnífico. La línea media bregó bien y la defensa, francamente mal, muy mal.

El Imperio no es, como pudiera suponerse por el fuerte tanteo que encajó, un equipo malo; por el contrario, se defiende bravamente y practica muy bien el pase corto, rúa un enemigo fuerte, duro, sin más defecto que el de no saber perder, apelando continuamente a viejas marrullerías. La suerte, no obstante, protegió su portería, rebotando fuertes tiros en el larguero y en los postes, salvándose de un tanteo de 10 o 12 goles por ese factor y la soberbia actuación de su portero, Villaplanas, que paró estupidamente, destacándose también su medio centro, Blanco. Siete tantos en el bolso, ¿hay quién dé más en el grupo?

Los equipos se alinearon de la siguiente forma: Ginnástica: Garcés, Tino, Días; Quiliano, Lecuona, Muriello; Carro, Azcue, Ibáñez, Chelchú, Carmelo.

Imperio: Villaplanas; Calleja, Chuli; Fernández, Blanco, Marín; Vega, Bonilla, Berna, Lolo, Calvo.

Enjuiciando el partido, anotamos que la Ginnástica, cuando entró en juego, hizo un partido excelente, especialmente su delantera, que tuvo una tarde plena de aciertos, destacándose

Lotería Nacional

¿PADECE USTED DEL RINON HIGADO ESTOMAGO? Agua Castromonte "VITA"

LA MEJOR AGUA DE MESA ESPAÑOLA Pedidos en garraiones y botellas al depósito: M. MOLINA, C. Pedad. Nuñez

Lista de los números premiados en cada una de las diez series correspondientes al sorteo celebrado en Madrid el día 23 de Octubre de 1944. Table with columns for series (e.g., 1.ª, 2.ª, etc.), numbers, and prizes.

NOTA. Además de los números expresados en esta lista, han sido agraciados con el reintegro de 30 pesetas cada uno, todos los billetes que terminan en 5, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

PATENTES Y MARCAS

Delegación para Valladolid y provincia APARTADO 109

Table listing patents and trademarks with columns for number, name, and agent information.

Certificados penales Carnet - Conductor - Documentaciones

Agencia Colegiada A. G. V. Agencia "Núñez" Santiago, 53.-VALLADOLID

Clasificación de la Liga

Table showing league classification for various teams, including Xerez, Celta, Hércules, etc.

Resultados en Tercera División

Table showing match results for the Third Division, including Avila, Betanzos, Pontevedra, etc.

¡OBREROS CERAMISTAS! ¡MINEROS! ¡SILICOTICOS! Cuantos os creais con derecho a los beneficios del Seguro de Silecosis, presentad vuestras reclamaciones en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión (Alarcón, 2), con toda urgencia.

BOMBAS-MANGUERAS-ACCESORIOS RIEGO La Herramienta Industrial

¡TRABAJADOR! No regates tu aportación al Régimen de Subsidios Familiares porque no tengas beneficiarios para quienes cobrar Subsidio Familiar. Asegurándote, tu mujer e hijos podrán ser beneficiarios, si fallerás del Subsidio de Viudedad y Orfandad.

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de LONDRES

EL PLEITO RUSO-POLACO, SIN RESOLVER AUN

Las dificultades se apoyan en el trazado de fronteras y en otra de índole interior

Londres, 23.—(Crónica especial transmitida por radio).— Todavía el lunes no se ha roto la reserva en que se han sumido las esferas polacas de Inglaterra frente a la situación de las conversaciones polaco-rusas. Los comentarios, escasos hasta aquí, que se han hecho al estado de la crisis después de cesar las negociaciones anglo-rusas, no denotan ni un optimismo exagerado ni un pesimismo acentuado, porque se sigue creyendo que no es posible por ahora juzgar las posibilidades de un arreglo hasta que no se vean cuáles son las decisiones del Gobierno exilado frente a las posteriores proposiciones de Moscú y las decisiones del Comité de Lublin. El interés polaco está concentrado en evitar comentarios que puedan comprometer el acuerdo de principio logrado por Mikolajczyk, porque con ello se perdería la última probabilidad de solucionar satisfactoriamente las relaciones de los dos países.

El resultado más positivo que registran los medios poloneses de Londres sobre las conversaciones del Kremlin es el de que la crisis polaca ha sido puesta a discusión con la participación de Gran Bretaña, cuya ingerencia no había sido admitida hasta aquí por Stalin. El interés demostrado por Inglaterra y Estados Unidos frente al problema polaco ha sido causa de que éste haya perdido su interés local para que se transformara definitivamente en una cuestión internacional.

Otro de los hechos que se creen merecedores de hacerse resaltar es el de la participación en las conversaciones de los delegados del Comité de Liberación que preside Moravski. Esto significa que, cuando menos indirectamente, los principales aliados han reconocido una autoridad de principio a los dirigentes de Lublin, que les coloca en un plano favorable para negociar, aunque no parece que con ello haya mermado la influencia del Gobierno exilado ni sus funciones limitadas.

Dos aspectos del problema polaco han figurado principalmente en el orden de las conversaciones, según las más recientes informaciones: el primero de ellos es el relativo al trazado de las fronteras orientales de Polonia. Mikolajczyk no estaba facultado para concertar acuerdos definitivos en nombre de todo el Gobierno y por eso ha tenido que esforzarse por mantener una actitud conciliatoria, al propio tiempo que ha asistido en el aplazamiento de la resolución definitiva del problema fronterizo hasta la conferencia de la paz. El segundo problema es de orden interior y es el más complejo de todos. Para resolver éste—que sigue siendo la dificultad principal que se ha opuesto al acuerdo—, el Gobierno exilado está en principio dispuesto a prescindir de la Constitución de 1935 sin aceptar la de 1921, cuya vigencia es reclamada por el Comité de Liberación. Se dice que con este fin está siendo redactada una nueva Constitución que sólo en caso imprescindible sería puesta en vigor. Esta es una transición entre la Constitución de Curzon y la de Pilsudski, pero su instauración no está decidida, porque el Gobierno no se cree con derecho a decidir sobre esta cuestión sin consultar al pueblo polaco, que será quien únicamente pueda determinar el régimen bajo el que desea vivir.

Por otro lado, el Gobierno Mikolajczyk no se considera ahora tan obligado por la Constitución de 1935 como hace unos meses. Y así lo ha indicado cuando desde un tiempo a esta parte ha venido tomando medidas que están en contradicción con los preceptos de aquella. El inconveniente principal que se ve aquí a la derogación de la Constitución legal es el de que la denuncia de ésta significaría automáticamente la de los pactos y Tratados internacionales concertados de acuerdo con la misma, cosa que, naturalmente, desea evitarse a todo trance.

En lo que concierne a un acuerdo político entre el Go-

bierno y el Comité, se cree que la situación es más complicada aún, porque si bien Mikolajczyk está dispuesto a dar entrada en el Gobierno a algunos de los miembros de la oposición, no aceptará el englobamiento total del Comité de Liberación en su Gabinete y mucho menos, claro es, la publicación de una declaración cual la exigida desde Lublin, en la que el Gobierno polaco se haga públicamente responsable de los actos de violencia de los que él no es autor. Tal es, a grandes rasgos, el aspecto que hoy presenta el problema polaco. Examinado a la luz de los hechos, no es evidente que el arreglo no es fácil, pero tampoco puede asegurarse que sea imposible.

Nuevo curso en los Institutos de Cultura Social del Ministerio de Trabajo

Madrid, 23.—El próximo viernes, a las siete de la tarde, se celebrará en el salón de actos de la Delegación Provincial de Educación Popular la inauguración del curso de los Institutos de Cultura Social dependientes del Ministerio de Trabajo: Escuela Social de Madrid, Curso de Diplomados del Ministerio de Trabajo, Escuela Nacional-Sindicalista de Capacitación Social de los trabajadores y Escuela de Capacitación de enlaces sindicales. La lección inaugural estará a cargo del profesor y catedrático don Carmelo Viñas. Cerrará el acto con un discurso el subsecretario de Trabajo. —Cifra.

Breskens y el fuerte Frederik, ocupados en la bolsa del Escalda

Un ataque aliado se desencadenó en el sector de Hertogenbosch

Gran Cuartel General del Führer, 23.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Los ataques de las fuerzas canadienses en el sector al nordeste y al norte de Amberes fueron rechazados gracias a los contraataques o a la resistencia tenaz de nuestras tropas. Las tropas inglesas que habían desencadenado una ofensiva al este de Hertogenbosch (Bois le Duc) sólo han conseguido ganancias mínimas de terreno. En el sector de Wurselen continúan los duros combates por la posesión de fortines. Al este de Luneville y en la zona de Bruyere se libraron ayer duros combates de carácter local. Ha sido contenido el enemigo que avanzaba y había podido alcanzar en los primeros momentos algunos éxitos.

En los Apeninos, región de Etruria, las formaciones del V Ejército norteamericano han efectuado ataques que han sido rechazados. En el sector de la costa del Adriático, nuestras divisiones han infligido sensibles pérdidas a las formaciones de ataque enemigas que habían atacado durante todo el día nuestras posiciones con encarnizamiento. Sólo al norte de Ceseda el enemigo consiguió formar una pequeña cabeza de puente en el Savió.

Unidades de la Marina de guerra han hundido en el Golfo de Génova una lancha rápida británica y averiaron gravemente a otra sin sufrir pérdidas por su parte.—Efe.

Cuartel General expedicionario aliado, 23.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Dentro de la bolsa del Escalda, las tropas aliadas han ocupado Breskens y el fuerte

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

La batalla del Este y la de Filipinas

Aquella cuarta coalición contra el Emperador Napoleón debía de dar lugar a batallas sangrientas. Los rusos, los prusianos y los ingleses se enfrentaban a la sazón contra los franceses. Pero tan pronto el Emperador recibió el ultimátum de Prusia se lanzó contra ella. Las victorias francesas de Jena y de Auerstadt fueron tan magníficas como decisivas. El Ejército prusiano quedó aniquilado así. Los rusos fueron, sin embargo, más difíciles de batir. Eylau fue, en realidad, una batalla poco decisiva. En cambio sí fue un éxito concluyente para el Emperador más tarde. Friedland. En vista de ello, el zar Alejandro, descontento con la actitud británica, tan avara en dar el auxilio financiero preciso, dió bruscamente una vuelta a los acontecimientos. ¡Nada, en efecto, hay eterno en la vida! Y Rusia y Francia terminaron entendiéndose a costa de Prusia. Tal fue el origen del tratado de Tilsit, de 1807.

Traemos el recuerdo histórico a esta crónica porque, en efecto, el nombre de Tilsit vuelve a sonar nuevamente. Las informaciones británicas nos anuncian exactamente la ocupación de esta localidad prusiana por los rusos. Tilsit es una pequeña población de la Prusia Oriental, situada apenas a doce o quince kilómetros de la frontera alemana oriental. Ofrece al viajero ese aspecto transicional de las localidades de esta región, que marcan perfectamente la proximidad de la Europa oriental. Las construcciones son bajas, las calles largas y los tejados muy elevados corresponden bien a la exigencia del clima, que prodiga frecuentes nevadas. Recordamos haber visto allí las primeras nieves cuando, un día de marzo, caminábamos,

con destino hacia el Este, a lo largo de la línea de ferrocarril de Berlín a San Petersburgo. Los rusos han ganado el Memel. A decir verdad, el golpe no pasó de ser periférico, por cuanto decimos, pero ya no solo va a ser Aguirrán un botín aliado; lo va a ser Tilsit también, aunque no quepa, por otra parte, comparación posible entre la importancia de ambas ciudades.

Además del ataque ruso contra este sector de la Prusia Oriental, los rusos han lanzado otros contra Goidap y Stallupönen, también sobre la misma frontera. Los alemanes anuncian ciertos éxitos locales importantes sin dejar de reconocer que en el sector de Goidap citados los carros rusos han abierto algunas brechas.

En el frente Meridional también los comunicados recogen ciertos datos de interés. Los alemanes, empeñados en la de-

Alluencia constante a las oficinas de enganche del Ejército popular alemán

Berlín, 23.—Según noticias que se reciben en los medios oficiales de esta capital, los voluntarios del Ejército popular afluyen constantemente a las oficinas de enganche, anuncia la Agencia D. N. B. En Berlín —añade— se han presentado centenares de miles de personas. Las informaciones de Prensa dicen que no solamente se alistán las personas comprendidas dentro de la edad señalada, sino que acuden también muchísimas que son más jóvenes o que rebasan la edad.—Efe.

En el sector de Nisch, cuya localidad apuntamos en su día había sido ya conquistada por los rusos, han logrado eludir el cerco y parec ser que se han incorporado al grueso del Ejército que opera en este frente. También añade Berlín la noticia de ciertos éxitos locales en el teatro húngaro.

El panorama, por tanto, de la batalla oriental sigue siendo el mismo. Sin acusarse cambios trascendentales en la situación, la verdad es también que la presión rusa continúa siempre. Pronto tendremos referencias a las otras "batallas", a la política, pues Churchill, aunque no Eden, ha regresado ya a Londres y parece probable que haga manifestación en torno de su viaje, aunque, naturalmente, lo más interesante y ansiado por nuestra curiosidad será forzosa que, de momento, quede inédito. No creemos, sin embargo, que los acontecimientos de Moscú hayan ido por senderos diferentes a los que se han presentado.

Tokio, por su parte, con referencia a la gran batalla de las Filipinas, que se inicia y plantea en toda su magnitud, previene, como era previsible, nuevos desembarcos americanos antes de comenzar las operaciones terrestres en toda su amplitud. Es digno de señalar la actitud de la Flota nipona, no oponiéndose al desembarco. Las informaciones japonesas nos hablan aquí de una fuerte tormenta que lo impidió, pero no parece esto demasiado convincente. Ya sea que la Flota nipona anduviera lejos de aquel mar y fuera sorprendida por la operación, quizá distraída por el aparatoso ataque preliminar a Formosa; quizá, también, porque la escuadra amarilla se encuentre en aguas metropolitanas; bien sea igualmente que el Almirantazgo de Tokio quiere reservar la Flota propia, la verdad es que la americana ha campado por sus respetos. El dato es, como decimos, importante; porque, nadie se engañe, la batalla del Gran Océano es, sobre todo, aeronaval, y aun puestos a especificar áviamos que, según nuestro punto de vista, aún más marítima que aérea, aunque la aviación allí sobre el Pacífico inmenso, como acá sobre el Continente entero, tenga siempre un papel capitalísimo que realizar. —Efe.

Se agudiza la crisis belga

EL PARTIDO COMUNISTA, DISCONFORME CON PIERLOT

Bruselas, 23.—La crisis política belga se ha agudizado en las últimas veinticuatro horas y la tirantez existente entre el Gobierno Pierlot y los partidos izquierdistas por causa de las cuestiones del paro obrero, distribución de víveres y las medidas aplicadas a los colaboradores podría llegar a decidir la suerte del Gobierno actual, según declara el corresponsal especial de la agencia Reuter en la capital de Bélgica.

Un comunicado redactado por el partido comunista dice: «El Comité Central del partido comunista belga hace constar que el Gobierno Pierlot no ha cumplido satisfactoriamente, hasta ahora, el programa propuesto por nuestro partido y aceptado por el mismo como base de nuestra participación en la administración del país. La debilidad del Gobierno y los defectos de su administración en las cuestiones de alimentación y depuración de traidores ha provocado el legítimo descontento del pueblo belga. El Comité Central ha decidido enviar un memorándum a Pierlot y el Comité Político estará encargado de examinar la respuesta a dicho memorándum a la luz del problema general de nuestra participación en el Gobierno.»

Por otra parte, las organizaciones mineras, que constituyen el grupo industrial más potente de la nación, han pedido al Go-

bierno que se dé comienzo inmediatamente al trabajo en las minas de carbón. Piden también que sean incautadas todas las industrias donde haya huelgas o donde los dueños hayan colaborado con los alemanes, una organización mejor de distribución de víveres y el reconocimiento por parte del Gobierno y de los patronos de los «Comités de depuración» elegidos por los mismos mineros.

El Gobierno de Francia desmiente ciertas afirmaciones sobre la composición del movimiento de resistencia

Y la llamada al interior del general Leclerc para restablecer la autoridad central

París, 23.—En un comunicado oficial del Ministerio de Información se opone un mentis a las afirmaciones de un diario londinense acerca de la composición del movimiento de resistencia francés y del propósito que atribuya al Gobierno francés de retirar del frente al ejército del general Leclerc, con el fin de que restableciese en el interior la autoridad central. Tales medidas—dice la declaración oficial—no son necesarias en parte alguna de Francia, no responden a la realidad los rumores sobre la insubordinación de las F. F. I., acerca de las cuales llegó a decirse, por ejemplo, que dominaban por completo Lyon y que la po-

Los movimientos revolucionarios de Centroamérica se conocen confusamente

En Guatemala las calles están llenas de jóvenes armados. Los estudiantes hondureños han tenido muchas bajas Usmin Aguirre, nuevo presidente del Salvador

Méjico, 23.—Las noticias recibidas sobre los movimientos revolucionarios en Guatemala, Honduras y El Salvador son confusas y contradictorias.

Desde Guatemala se dice que los exploradores dirigen el tráfico en la capital porque la policía está acuartelada y que las calles se hallan abarrotadas de jóvenes armados. No se tienen noticias —se añade— acerca del paradero del presidente provisional, general Ponce, cuyas fuerzas han derrotado, al parecer, a los revolucionarios en algunos puntos del país. Según algunos informes, las bajas experimentadas en los primeros combates registrados en las calles de Gua-

temala han sido muy elevadas.

De Honduras se afirma que los revolucionarios—estudiantes casi todos ellos—actúan intensamente en Bustalteca y Santa Ana, y que han recibido tanques y armas de los cadetes. En San Pedro de Sula han muerto 50 estudiantes, noticia esta confirmada por la Embajada de Méjico en Tegucigalpa. Otra noticia afirma que la aviación hondureña ha reprimido duramente el movimiento revolucionario.

Las informaciones más completas recibidas hasta ahora en la capital mejicana son las que se refieren a El Salvador, donde ha asumido la presidencia el coronel Usmin Aguirre

En un acto celebrado en Lisboa por las Delegaciones peninsulares de la Conferencia de Aviación se subraya la amistad hispano-lusa

Lisboa, 23.—Desde el momento de la llegada a Lisboa de la delegación española que tomará parte en la conferencia internacional de aviación civil de Chicago, se estableció íntimo contacto entre aquella y los delegados portugueses a la misma conferencia, quienes han hecho objeto de toda clase de atenciones y agasajos a sus compañeros españoles. El embajador de España, don Nicolás Franco, obsequió a las de-

legaciones española y portuguesa con un almuerzo en el hotel Aviz. A la hora de los brindis, el embajador puso de manifiesto la política de amistad y mutua comprensión y los intereses morales y materiales que ligan a las dos naciones peninsulares. Contestó a esas palabras el doctor Mario Figueiredo, quien hizo suyas las manifestaciones del embajador español.

Ultima hora

TRES DIVISIONES RUSAS, CERCADAS POR LOS ALEMANES

Berlín, 23.—La batalla de Prusia oriental entra en una nueva fase. Al sur de Gumbinnen, importantes fuerzas blindadas alemanas han cercado un Cuerpo de carros ruso y a tres divisiones de infantería, según anuncia la Oficina de Información Internacional. La aviación alemana bombardea intensamente las concentraciones de tropas rusas.—Efe.

Berlín, 23.—Al este de Szolnik (Hungría) dos divisiones rusas han sido cercadas por las tropas germano-húngaras, según la Oficina de Información Internacional.

Berlín, 23.—Se consolida la situación en el sector de Goidap. Las tropas alemanas, después de evacuar la ciudad, han pasado al contraataque y 147 carros han sido destruidos,

Al este de Sdnok continúa el aniquilamiento de divisiones rusas

DEL COMUNICADO ALEMÁN

«En los Balcanes nuestras tropas, después de mantener sus posiciones durante varios días en el sector de Nisch, contra una superioridad enemiga, se han liberado de los intentos de cerco enemigos y han restablecido contacto con el grueso de nuestras fuerzas. En el sur de Hungría aumentó la presión del adversario en dirección del Danubio. Tropas germano-húngaras rechazaron al nordeste de Szeges reiterados ataques de los rusos. Continúa el aniquilamiento de las Divisiones rusas y rumanas cercadas al este de Sdnok. Después de una resistencia encarnizada, pero vana, estas Divisiones fueron divididas en varios grupos.

Al norte de Debreczen nuestras fuerzas han cercado a las formaciones rusas que intentaban alcanzar la orilla del Tissa. Después de cortar sus co-

municaciones con la retaguardia, los alemanes infligieron adversario pérdidas muy elevadas. En los Besquides orientales, donde el enemigo atacó en vano al oeste del paso de Dukla, nuestros granaderos han rechazado a los rusos en una brecha forrada la vispera.

En los duros combates de montaña que se libran en Eslovaquia oriental desde hace varias semanas, las tropas del ejército y de las SS, han diezmado a varias formaciones de guerrilleros y han capturado considerable botín.



IPIÑA

OS SEQUIAMOS a nuestros favorecedores con interesantísimas biografías de deportistas.

Afrodísio Aguado, S. A. le ofrece toda clase de MATERIAL ESCOLAR Y DE DIBUJO a precios inmejorables.

LIBRO DE TEXTO para todas las carreras.

ALFA. 16. TELEFONO 2259